11. План внеурочной деятельности. 
Модель организации образовательного процесса по обеспечению внеурочной деятельности МАОУ «СОШ №136»
Введение

В проекте «Наша новая школа» определено: «Школьное образование сегодня представляет собой самый длительный этап формального обучения каждого человека и является одним из решающих факторов, как индивидуального успеха, так и долгосрочного развития всей страны. От подготовленности, целевых установок миллионов российских школьников зависит то, насколько мы сможем выбрать и обеспечить инновационный путь развития страны. Именно сейчас от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать общее образование, зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений. Главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. Это означает, что изучать в школах необходимо не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем. Дети должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они научатся изобретать, понимать и осваивать  новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности».  Решение задач воспитания и социализации школьников, в контексте национального воспитательного идеала, их всестороннего развития дополняется внеурочной деятельностью. Такая возможность предоставляется Федеральным государственным  образовательным стандартом нового поколения. Учебный план для начальной школы включает для каждого класса до 10 часов внеурочной деятельности, позволяющей осуществлять программу воспитания и социализации школьников на основе нескольких направлений, реализация которых позволит добиться получения тех результатов в обучении и воспитании школьников, которые определены в долгосрочной программе модернизации российского образования. 

Основная идея модели
Создание педагогических условий развивающей среды для воспитания и социализации младших школьников во внеурочной деятельности.
Цель: 

Разработка механизмов организации внеурочной деятельности младших школьников.
Основные задачи:

· Выявление интересов, склонностей, способностей, возможностей учащихся к различным видам деятельности;

· Оказание помощи в формировании Я-концепции;

· Создание условий для индивидуального развития ребенка в избранной сфере внеурочной деятельности;

· Формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности;

· Развитие опыта детей в творческой деятельности, творческих способностей;

· Создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков;

· Развитие опыта неформального общения, взаимодействия, сотрудничества;

· Оказание помощи в освоении позиции ученика за счёт включения в различные учебные сообщества.

· Расширение рамок общения с социумом.
Осуществляют внеурочную деятельность: учителя начальных классов, педагоги дополнительного образования, школьный психолог, логопед, учитель физкультуры, учитель музыки, заместители директора по УВР, ВР.
Описание модели
Для организации внеурочной деятельности учащихся используется свободная от уроков половина дня. Работа школы в двусменном режиме позволяет использовать такое эффективное воспитательное средство, как режим, с помощью которого упорядочена жизнь и деятельность учащихся как в урочное, так и во внеурочное время. При этом учитываются познавательные потребности детей, а также возрастные особенности младших школьников: необходимость двигательной активности, приём пищи, прогулки на свежем воздухе. Для работы в двусменном режиме  школы составлено единое расписание как первой, так и второй половины дня.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, научно-познавательное, художественно-эстетическое, проблемно-ценностное общение, проектная деятельность) в таких формах как экскурсии, кружки, секции, соревнования, конкурсы, проектная деятельность, беседы, турниры, ЛФК, игры, психологические занятия, тренинги, прогулки, выставки и т. д. Виды и направления внеурочной деятельности тесно связаны между собой.

При организации внеурочной деятельности обучающихся используются собственные ресурсы – учителя начальных классов, музыки, физической культуры, психолог, логопед. 

Механизм организации внеурочной деятельности,

результаты внеурочной деятельности.

           Для успеха в организации внеурочной деятельности школьников принципиальное значение имеет различение  результатов и эффектов этой деятельности.

Воспитательный результат – это то, что стало непосредственным итогом участия школьника в деятельности, это духовно-нравственное приобретение ребенка, благодаря его участию в любом виде деятельности (приобрел нечто, как ценность, опыт самостоятельного действия).

          Эффект внеурочной деятельности - это последствие результата, то, к чему привело достижение результата: приобретенные знания, пережитые чувства и отношения, совершенные действия развили ребенка как личность, способствовали развитию его компетентности, идентичности.

Ожидаемые результаты:
-развитие индивидуальности каждого ребёнка в процессе самоопределения в системе внеурочной деятельности; приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), понимания социальной реальности и повседневной жизни; 

-формирование позитивных отношений школьника к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом;

-получение школьником опыта самостоятельного социального действия; 

-формирование  коммуникативной, этической, социальной, гражданской компетентности школьников;

-формирование у детей социокультурной идентичности: страновой (российской), этнической, культурной, гендерной;  

-всесторонне гармоническое развитие личности ребёнка, формирование физически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья;

-развитие эмоциональной сферы ребёнка, чувства прекрасного, творческих способностей;

-формирование функциональной грамотности.

Результаты внеурочной деятельности школьников определяются по 3 уровням:
1-й уровень – школьник знает и  понимает общественную жизнь:
 — приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т. п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие ученика со своими учителями (в основном в дополнительном образовании) как значимыми для него носителями положительного социального знания и повседневного опыта. Например, в беседе о здоровом образе жизни ребёнок не только воспринимает информацию от педагога, но и невольно сравнивает её с образом самого педагога. Информации будет больше доверия, если сам педагог культивирует здоровый образ жизни.
2-й уровень – школьник ценит общественную жизнь:
— получение школьником опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие школьников между собой на уровне класса, школы, т. е. в защищенной, дружественной просоциальной среде. Именно в такой близкой социальной среде ребёнок получает (или не получает) первое практическое подтверждение приобретённых социальных знаний, начинает их ценить (или отвергает).
3-й уровень – школьник самостоятельно действует в общественной жизни:

— получение школьником опыта самостоятельного общественного действия. Только в самостоятельном общественном действии, действии в открытом социуме, за пределами дружественной среды школы, для других, зачастую незнакомых людей, которые вовсе не обязательно положительно к нему настроены, юный человек действительно становится (а не просто узнаёт о том, как стать) социальным деятелем, гражданином, свободным человеком. Именно в опыте самостоятельного общественного действия приобретается то мужество, та готовность к поступку, без которых немыслимо существование гражданина и гражданского общества. Очевидно, что для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие школьника с социальными субъектами за пределами школы, в открытой общественной среде. Достижение трёх уровней результатов внеурочной деятельности увеличивает вероятность появления эффектоввоспитания и социализации детей. У учеников могут быть сформированы коммуникативная, этическая, социальная, гражданская компетентности и социокультурная идентичность в её страновом, этническом, гендерном и других аспектах. В результате предложенной модели внеурочной деятельности ребенок получит возможность для проявления и развития своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций. Для ребенка создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности.

Способы фиксации результатов внеурочной деятельности.
Способом фиксации результатов внеурочной деятельности является портфолио ученика, в котором отмечается личностные достижения обучающегося в разных сферах внеурочной деятельности:

-        предметные олимпиады; конференции;

-        праздники;

-        конкурсы; выставки; соревнования;

-        индивидуальные маршруты развития;

-        положительный характер отношений учащихся со школой, семьёй, сверстниками;

-        анкеты для учащихся и их родителей, специалистов, работающих на классе.

Формы  внеурочной деятельности

	Направление деятельности
	Название 

курса

( модуля)
	Кол-во

часов
	Формы работы
	Решаемые задачи
	Педагогичес
кое обеспече
ние

	Спортивно-оздоровительное 
	«Здоровейка»
«Уроки здоровья»

	33(1)

33(1)
	Спортивные занятия в специальном помещении, на свежем воздухе, беседы, соревнования, турниры, игры, ЛФК, ритмика 
	Всестороннее гармоническое развитие личности ребенка, формирование физически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья 


	Учитель начальных классов

	Общекультурное 
	«Мастерская рукоделия» 

«Веселая переменка»
	33(1)

33(1)
	Занятия в кружках, экскурсии, посещение концертов, создание творческих проектов, посещение выставок, музыкальные развлечения, концерты, конкурсы, музыкальные игры
	Развитие эмоциональной сферы  ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирование  коммуникативной и общекультурной компетенций
	Учитель начальных классов
Учитель музыки

	Общеинтеллек-туальное  
	«Умники и умницы»

«Мой друг – компьютер»
	33(1)
33(1)


	Занятия в кружках, логические игры, 

составление диалогов, беседы, занимательные игровые занятия
	Способствование формированию  функциональной грамотности, логического мышления, обогащение словарного запаса  учащихся, развитие

фонематического слуха, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций, универсальных учебных действий


	Учитель начальных классов


	Социальное 
	«Я – исследователь»

«Учусь создавать проект»
	33 (1)
33(1)
	Занятия в кружках, беседы, проектирование, 

исследовательская деятельность.

	Способствование формированию  функциональной грамотности, логического мышления, обогащение словарного запаса  учащихся, развитие

фонематического слуха, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций, универсальных учебных действий

	Учитель начальных классов

	Духовно-нравственное

	«Маленький пермяк»

«Мы – граждане России»
	33(1)
34
	Беседы, игры нравственного и духовно-нравственного содержания.  

Проведение совместных праздников школы и общественности. 

Использование аудиозаписей и технических средств обучения. 

Экскурсии, целевые прогулки. 

Детская благотворительность. 

Организация выставок (совместная деятельность детей и родителей). 


	Приобретение школьниками социальных знаний, формирование ценностного отношения к социальной реальности, получение опыта самостоятельного социального действия
	Учитель начальных классов
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